

## 全国党员总数 9918.5 万名

基层党组织 517.6 万个

据新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据截至2023年底,中国共产党党员总数为9918.5万名,比上年净增114.4万名。党的基层组织517.6万个,比上年净增11.1万个。中国共产党坚持大抓基层的鲜明导向,持续强基固本、补齐短板弱项,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,全面加强党员队伍建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,使党始终保持旺盛生命力和强大战斗力。

党员总量增幅平稳。党员总数比上年增加1.2%。全年发展党员240.8万名,其中生产、工作一线的127.6万名,占53.0%;大专及以上学历的128.0万名,占53.1%;35岁及以下的198.3万名,占82.4%。党员队伍结构持续优化。截至2023年底,大专及以上学历党员5578.6万名,占56.2%,比上年提高1.5个百分点;女党员3018.5万名,占30.4%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员759.2万名,占7.7%,比上年提高0.1个百分点。

工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.0%。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织13.8万个,表彰优秀共产党员69.3万名,表彰优秀党务工作者19.9万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章79.5万枚。基层党组织进一步夯实巩固。全国共设立基层党委29.8万个、总支部32.5万个、支部455.4万个,分别比上年增长0.9万个、0.5万个、9.7万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设不断

加强,48.8万名村党组织书记中,大专及以上学历的占44.0%,比上年提高1.5个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记20.6万名,覆盖全国42.2%的行政村。党领导基层治理的体制机制进一步健全完善,城乡社区党建集中轮训基层党组织书记617.3万人次。党的组织生活严格规范,3199个地方党委领导班子召开民主生活会,444.3万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员,454.9万个党支部按规定开展“三会一课”

和主题党日。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织13.8万个,表彰优秀共产党员69.3万名,表彰优秀党务工作者19.9万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章79.5万枚。基层党组织进一步夯实巩固。全国共设立基层党委29.8万个、总支部32.5万个、支部455.4万个,分别比上年增长0.9万个、0.5万个、9.7万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设不断

## 神十八航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动

新华社北京7月2日电 (李国利 邓孟)记者2日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月28日圆满完成首次出舱活动以来,神舟十八号航天员乘组先后完成空间站实验机柜维护及组

件安装、空间站舱内环境监测、第二次出舱活动准备等工作,承担的空间材料科学、空间生命科学、航天医学等领域实(试)验项目扎实推进。

目前,神舟十八号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,将于近日择机实施第二次出舱活动。

## 暑运首日全国铁路发送旅客超1300万人次

新华社北京7月2日电 (记者樊曦)记者2日从中国国家铁路集团有限公司了解到,7月1日暑运首日,全国铁路发送旅客1363.8万人次,铁路运输安全平稳有序;7月2日,全国铁路预计发送旅客1200万人次,计划开行旅客列车10286列。

国铁集团运输部相关负责人表示,7月1日至8月31日暑运期间,学生流、旅游流、探亲流等出行旺盛,铁路客流将保持高位运行。铁路部门精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,落实便民利民惠民举措,助力旅客平安有序出行。

各地铁路部门加强站车服务,坚守安全底线,做好旅客出行服务保障工作。国铁郑州局集团公司强化老幼病残孕等重点旅客预约管理,提供进站乘车“一站式”服务,同时与公交集团等地方市政交通部门密切协作,确保有序接驳,方便旅客出行“最后一公里”;国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局加强协同联动,对贵阳北站、贵阳东站等高铁枢纽站及管内沪昆、贵广等高速铁路沿线供电设施开展安全巡查;国铁南昌局集团公司管内各车站1601部客运电梯实施全过程维护,排查优化车站引导标识流线,在进站口、安检通道等客流密集区域增派人员进行引导,让旅客出行更加便利舒心。

## 新闻速览

7月1日起,试点机动车行驶证电子化、摩托车登记“一证通办”、交管业务网上精准导办服务等8项公安交管便民利企改革新措施正式推行。据公安部交管局消息,改革新措施实施首日,全国公安交管部门共办理涉及改革新措施业务680多万笔,215.3万车主申领电子行驶证。

工业和信息化部、国家标准委等四部门近日联合发文提出,到2026年,我国人工智能产业标准与产业

科技创新的联动水平持续提升,新制定国家标准和行业标准50项以上,引领人工智能产业高质量发展的标准体系加快形成。

7月2日,在广西南宁举行的第二十六届中国科协年会上,中国科协发布了具有前沿性、引领性、创新性、战略性的10个前沿科学问题、10个工程技术难题和10个产业技术问题。

近日,国家疾控局发布《关于加强2024年汛期血吸虫病防控工作的通知》,部署做好汛期血吸虫病防控工作,有效防控急性血吸虫病发病与暴发流行。(据新华社)

(上接第一版)及时梳理现有水生生物现状和保护措施,为促进黄河流域渔业转型升级,积极培育水产新质生产力奠定基础。

全力做好珍贵濒危水生动物增殖放流供种单位的培育工作。位于卢氏县的河南冠山山大鲵繁育有限

公司入选农业农村部珍贵濒危水生动物增殖放流苗种供应单位名单,为我市开展大鲵增殖放流活动,规范增殖放流工作,保障珍贵濒危物种苗种供应数量和质量,加强水生生物多样性保护,发挥积极作用。

(赵宪钧)



7月1日,游客在长江鄱阳湖水生生物保护中心参观。

长江鄱阳湖水生生物保护中心位于江西省九江市湖口县,于2022年12月建成并投入运行,中心内设有淡水鱼类展示馆,展示鲟鱼、胭脂鱼、金吉罗、射水鱼等百余种鱼类,以及大鲵、龟、鳖、旱獭等动物。据介绍,2023年长江鄱阳湖水生生物保护中心接待各类研学游、亲子游等35万人次。

新华社记者 杜潇逸 摄

## 中共三门峡市委办公室 三门峡市人民政府办公室印发

## 《关于进一步加强财会监督工作的实施方案》

近日,中共三门峡市委办公室、三门峡市人民政府办公室印发《关于进一步加强财会监督工作的实施方案》,并发出通知,要求各县(市、区)各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于进一步加强财会监督工作的实施方案》全文如下。

为进一步加强财会监督工作,更好发挥财会监督职能作用,结合我市实际,制定本实施方案。

## 一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于财会监督的重要论述,坚持党的全面领导,突出政治属性,严肃财经纪律,健全财会监督体系,完善工作机制。到2025年,构建起财政部门主责监督、有关部门依责监督、各单位内部监督、相关中介机构执业监督、行业协会自律监督的财会监督体系;基本建立起各类监督主体横向协同、纵向联动,财会监督与其他各类监督贯通协调的工作机制和全方位、多层次、立体化的财会监督工作格局;财会监督信息化水平明显提高,监督队伍素质不断提升,在规范财政财务管理、提高会计信息质量、维护财经纪律和市场经济秩序等方面发挥重要作用。

## 二、主要任务

## (一)进一步健全财会监督体系

1.全面加强党对财会监督工作的领导。各级党委要加强对财会监督工作的领导,定期听取财会监督工作情况汇报,研究解决工作中的重大问题。各级政府要定期召开会议,专题研究部署财会监

督工作,围绕重点任务,健全工作机制,完善制度措施,切实加强对下级财会监督工作的督促指导。

2.财政部门依法履行财会监督主责。各级财政部门是本级财会监督的主责部门,承担本级政府财会监督协调工作机制的日常工作。加大预算管理、国库管理、政府债务风险防范、基层“三保”等重点方面的监督检查力度,提高监管工作成效。加强对行政事业单位国有资产的监督,促进国有资产安全完整。加强对政府采购的监督,规范政府采购行为。加强对财务管理、内部控制的监督,提升财务管理水平。加强对会计行为的监督,提高会计信息质量。加强对注册会计师、资产评估和代理记账行业执业质量的监督,规范行业秩序,促进行业健康发展,营造健康有序的营商环境。

3.主管监管部门依法定职责实施部门监督。主管、监管部门要完善依责监督的具体措施,依法依规强化对主管、监管行业系统和单位财会监督工作的督促指导,推动建立健全财务管理制度,完善财务管理办法,加强内部控制体系建设,完善风险防控机制、依法公开财务信息等。主管部门对行业系统和所属预算单位要履行监督职责,加强对财经法律法规、财经纪律、会计制度、财务管理制度等执行情况的监督。国资监管部门对所辖企业的国家重大政策及相关制度执行、风险控制、重大投融资决策、重要资产处置等情况开展监督。

4.进一步加强单位内部监督。各有关单位要落实单位内部财会监督主体责任,主要负责人是本单位财会监督工作第一责任人,对本单位财会工作和财会资料的真实性、完整性负责,要加强对本

部门经济业务、财务管理、会计行为、资产管理等的日常监督。财会人员要具备必要的专业知识和专业技能,加强自我约束,严格遵守职业道德规范,自觉抵制或按照职权纠正本单位财会违法违规行为,有权检举单位或个人的违法违规行为。

5.中介机构加强执业监督。税务师事务所、代理记账机构等相关中介机构要严格依法履行税收服务、会计服务等职责,确保独立、客观、公正、规范执业,并积极配合财会监督,及时提供专业意见。要规范承接和开展业务,严禁无行政许可执业,严禁出具虚假报告。中介机构在执业中发现重大违法违规问题,要及时向主管部门、监管部门和行业协会报告,报告的问题作为监管的重要线索。

6.行业协会加强自律监督。注册会计师协会、资产评估协会、注册税务师协会、银行业协会等要充分发挥督促引导作用,提升财会信息质量和内部控制有效性。要强化行业自律监管,完善投诉举报、行业惩戒、案件线索移送、舆情处置等机制,综合运用信用记录、警示教育、公开曝光等措施加大行业自律惩戒力度。

(二)建立协同联动“五项机制”

1.建立统一领导机制。由财政部门牵头,加强各部门间的协调配合、协调联动,更好发挥各部门主体作用,根据工作需要适时召开财会监督工作会议,传达中央和上级部门财会监督重要工作要求,推进市委、市政府明确的重点工作,研究财会监督重大问题处理,综合执法检查、监督结果运用等事项,通报财会监督工作开展情况。

2.建立信息沟通机制。各财会监督

主体之间应加强信息沟通,相互通报工作进展、经验做法、典型案例等情况,并及时将主管、监管行业系统和所属单位财会监督工作情况通报市财政局。各财会监督主体与党内监督、人大监督、民主监督、审计监督、群众监督、舆论监督主体之间,根据需要进行相互派员参加会议或征询意见。建立财会监督信息报送制度,各单位要定期将财会监督工作开展情况、先进的经验做法、亮点工作及典型案例及时总结报市财政局。畅通群众和舆论监督渠道,健全来信来访、投诉举报受理机制,持续扩大社会影响力。

3.建立线索移送机制。围绕重点监督领域,加强与行政监督、司法监督、审计监督、统计监督的协同联动,在履行财会监督职责时,对不在自身职权范围的问题线索加大对外移送力度。及时将发现的党员、监察对象涉嫌违纪、职务违法、职务犯罪的问题线索,按规定程序移送纪检监察机关处理。对其他监督主体移送的财会监督有关问题线索或意见建议,相关财会监督主体应及时办理并反馈,指定专人负责线索移送工作。中介机构及其从业人员发现的违法违规行为或问题线索,应及时向主管部门、监管部门和行业协会报告。各相关财会监督主体应及时将线索处理结果报送至市财政局。

4.建立成果共享机制。强化财会监督成果共享,加强与巡察机构的贯通协作,建立事前工作互商、重点监督协同、线索移交移送机制,及时通报财会监督检查情况,研究办理巡视巡察移交的建议。加强与纪检监察机关协调配合,完善财会监督与纪检监察监督在贯彻落实中央八项规定精神、纠治“四风”、整治群

众身边腐败和不正当之风等方面要求的贯通协调机制,发挥财会监督专业力量作用。加大财会监督业务骨干参加巡察、纪委监委监督检查和审查调查。各财会监督主体对依法依规处理的问题结果,要加大共享力度,对共享的巡察、监督、审计等成果,要充分运用到工作计划制定、项目实施等工作中,及时分析运用,提高监督质效;对其他监督主体发现并反馈的涉及财政资金、国有资产、政府采购、财务管理以及执行财经纪律不严肃等问题,要加大跟踪监督力度,确保问题整改到位。

5.建立重大事项报告机制。各级各有关部门要依法依规组织开展本行政区域内财会监督工作,畅通财会监督信息渠道,建立财会监督重大事项报告机制,开展全局性、系统性的专项检查、专项治理和重大监督事项,要及时向上级政府和有关部门报送相关情况。市级各有关部门要加强对下级对口部门财会监督的业务指导和督促,及时反映财会监督中发现的重大问题。

## (三)实施赋能提升“三大工程”

1.实施队伍强基工程。各单位要强化财会监督队伍和能力建设,配备与财会监督职能任务相匹配的人员力量;统筹中介机构、行业协会、专业院校、系统内部、所属行业等人才资源,为财会监督工作提供智力支持和外部支撑;各单位要加强财会监督队伍专业能力和综合素质培养,强化对财会监督政策业务的培训,对财会监督方面最新政策规定、相关知识、业务技能等进行全面系统的学习。

2.实施数字赋能工程。各财会监督主体要大力推进“互联网+监督”,充分应用大数据和信息化手段,为日常监督、执

法检查、追责问责提供有力支持;各有关公共数据管理单位,要在政策范围内积极配合提供电子数据支持;促进大数据关联对比分析筛查监督;要加强财会监督数据信息互通共享,依托政务服务平台、预算管理一体化系统和数字财政平台,统筹整合有关公共数据资源和相关财政数据资源,推进财会监督数据汇集融合和共享共用。

3.实施成效提升工程。推动财会监督关口前移,优化财会监督方式方法,加强事前事中监督,实现由“治已病”向“防未病”转变,切实发挥财会监督基础性作用。加大对违法违规行为的处理处罚力度,对相关责任人严肃问责,形成有效震慑。高度重视问题整改工作,党政主要负责同志是问题整改的第一责任人,要压实整改责任,坚持“当下改”与“长久立”相结合,举一反三,健全完善制度机制,防止问题再次发生。对屡查屡犯、虚假整改以及不落实整改责任的,从严从重处理。将财会监督与预算安排相挂钩,建立奖惩制度,推动形成齐抓共管的格局。

## 三、保障措施

各地各有关部门要强化组织领导,加强协同配合,结合实际明确任务、细化措施、压实责任。要进一步完善工作机制,加强财会监督工作落实、问题整改、结果运用等工作,完善财会监督结果公示公告制度,加快形成财会监督全流程全链条工作闭环。要强化财会监督队伍和能力建设,完善财会监督人才政策体系,建立财会监督高层次人才库,强化财会监督法律法规政策宣传和财会从业人员执业操守教育,提升财会监督人员专业能力和综合素质。

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2024年7月10日9时在三门峡市公共资源交易平台依法公开拍卖:豫M68776金杯中型普通客车一辆。竞买事项及保证金缴纳,详见三门峡市公共资源交易平台发布的产权交易信息。

标的展示时间:2024年7月8日至9日

标的展示地点:三门峡市外国语中学仓库

联系电话:15139868680  
河南正信万宝隆拍卖有限公司  
2024年7月3日

## 解聘公告

张晓丽,灵宝市第一人民医院职工。在灵宝市第一人民医院刊登限期返岗公告(《三门峡日报》2023年9月26日)后,至今未返回上班或办理相关手续,按照《事业单位人事管理条例》规定,经灵宝市第一人民医院研究决定,于2024年7月3日与张晓丽解除聘用关系并除名,现公告送达。

特此公告  
灵宝市第一人民医院  
2024年7月3日

## 通告

因国道209线龙湾桥(中心桩号K1367+844,桥长106米)全桥拆除重建需要,经研究决定对龙湾桥实行全封闭施工,封闭时间为2024年7月5日至2025年4月30日。施工期间禁止车辆通行,过往车辆请提前规划好出行路线。施工期间,给您带来的不便,敬请谅解!

过往车辆绕行路线:封闭施工期间,过往车辆行驶至苍龙东路与伯阳路交会口时,可绕行伯阳路通行。

三门峡市公路事业发展中心  
三门峡市陕州区公安局交通管理大队  
2024年7月3日

## 公告

经国家金融监督管理总局三门峡监管分局核准,以下机构变更机构地址,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国农业银行股份有限公司灵宝市平阳支行  
老西街交叉口南80米  
机构编码:B0002S341120017  
业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。  
批准日期:1985年12月1日  
机构住所:河南省灵宝市平阳镇荆山路与

发证机关:国家金融监督管理总局三门峡监管分局  
许可证流水号:01066766  
发证日期:2024年6月25日